
 

Η κλιματική αλλαγή επηρεάζει όλες τις περιοχές του κόσμου. Οι πάγοι στις πολικές 
περιοχές λιώνουν και η στάθμη της θάλασσας ανεβαίνει. Ορισμένες περιοχές 
πλήττονται συχνότερα από ακραία καιρικά φαινόμενα και βροχοπτώσεις, ενώ άλλες 
δοκιμάζονται από μεγάλης έντασης καύσωνες και ξηρασίες.  

Οι επιπτώσεις αυτές αναμένεται να ενταθούν τις επόμενες δεκαετίες. 

Τήξη των πάγων και άνοδος της στάθμης των θαλασσών 

Όταν το νερό θερμαίνεται, διαστέλλεται. Ταυτόχρονα η υπερθέρμανση του πλανήτη 
προκαλεί την κατάρρευση όγκων πάγου στους δύο πόλους και την τήξη των 
παγετώνων. 

Εξαιτίας των αλλαγών αυτών, ανεβαίνει η στάθμη των θαλασσών με αποτέλεσμα να 
προκαλούνται πλημμύρες και διάβρωση στις ακτές και τις πεδινές παράκτιες 
περιοχές.  

Ακραία καιρικά φαινόμενα, μετατόπιση των βροχοπτώσεων 

Οι ισχυρές βροχοπτώσεις και άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα εμφανίζονται ολοένα 
και συχνότερα και προκαλούν πλημμύρες και υποβάθμιση της ποιότητας του νερού, 
καθώς και περιορισμό των υδάτινων πόρων σε ορισμένες περιοχές.  

Συνέπειες για την Ευρώπη 

Οι χώρες της νότιας και κεντρικής Ευρώπης πλήττονται όλο και πιο συχνά από 
κύματα καύσωνα, δασικές πυρκαγιές και ξηρασίες.  

Η λειψυδρία στις περιοχές της Μεσογείου αυξάνεται συνεχώς με αποτέλεσμα να 
μεγαλώνουν οι κίνδυνοι ξηρασίας και ανεξέλεγκτων πυρκαγιών.  

Η Βόρεια Ευρώπη δέχεται μεγαλύτερες ποσότητες βροχοπτώσεων και οι πλημμύρες 
θα γίνουν σύνηθες φαινόμενο τον χειμώνα.  

Οι αστικές περιοχές, όπου ζουν σήμερα 4 στους 5 Ευρωπαίους, εκτίθενται σε 
καύσωνες, πλημμύρες ή στην άνοδο της στάθμης της θάλασσας, αλλά συχνά δεν είναι 
κατάλληλα προετοιμασμένες για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή. 

Συνέπειες για τις αναπτυσσόμενες χώρες 

Πολλές φτωχές αναπτυσσόμενες χώρες βρίσκονται ανάμεσα στις χώρες που 
πλήττονται περισσότερο. Οι άνθρωποι που ζουν εκεί συχνά εξαρτώνται σε μεγάλο 
βαθμό από το φυσικό τους περιβάλλον και διαθέτουν τους λιγότερους πόρους για να 
αντιμετωπίσουν την κλιματική αλλαγή. 

Κίνδυνοι για την ανθρώπινη υγεία 

Η κλιματική αλλαγή έχει ήδη επιπτώσεις στην υγεία: 



Έχει σημειωθεί αύξηση του αριθμού των θανάτων που σχετίζονται με τον καύσωνα 
σε ορισμένες περιοχές και μείωση των θανάτων που σχετίζονται με το κρύο σε άλλα 
κράτη μέλη.  

Βλέπουμε ήδη αλλαγές στην κατανομή ορισμένων ασθενειών που μεταδίδονται με το 
νερό καθώς και φορέων νόσων. 

Κόστος για την κοινωνία και την οικονομία 

Οι υλικές ζημίες και οι ζημίες στις υποδομές, καθώς και στην ανθρώπινη υγεία, 
συνεπάγονται υψηλό κόστος για την κοινωνία και την οικονομία.  

Το διάστημα 1980 – 2011, οι πλημμύρες έπληξαν περισσότερα από 5,5 εκατομμύρια 
άτομα και προκάλεσαν άμεσες οικονομικές ζημίες άνω των 90 δισ. ευρώ.  

Τομείς που εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από το επίπεδο της θερμοκρασίας και των 
βροχοπτώσεων, όπως η γεωργία, η δασοκομία, η ενέργεια και ο τουρισμός 
πλήττονται σε μεγάλο βαθμό. 

Κίνδυνοι για την άγρια πανίδα και χλωρίδα 

Η κλιματική αλλαγή επέρχεται εξαιρετικά γρήγορα και πολλά είδη φυτών και ζώων 
αγωνίζονται να αντιμετωπίσουν την κατάσταση. 

Πολλά είδη που ζουν στην ξηρά ή σε γλυκά και θαλασσινά νερά έχουν ήδη 
μετακινηθεί προς νέες περιοχές. Ορισμένα είδη φυτών και ζώων θα αντιμετωπίσουν 
υψηλό κίνδυνο εξαφάνισης εάν η μέση θερμοκρασία της γης εξακολουθήσει να 
αυξάνεται ανεξέλεγκτα. 
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